

BYTĚ - vrah sedm dní v bytě - Příklad, který vzrušil obyvatele domu, v němž se stal, odhalen byl dne 26. srpna dopoledne. Asi před 4 dny učtili nájemníci domu č. 8 v Katerinské ulici v Praze proti německému patologickému ústavu zá- pach, který zdál se vycházeti z kanálu. Nevšimli si toho hrubě a svorně hubovali na špatnou ka- nalisaci. Jiní zase domnívali se, že zápach přichází z protějšího patologického ústavu a nevěno- vali tomu zvláštní pozornosti, jsouc již zvyklými na občasné čouery, které vítr z některého z blízkých ústavů zanášá. Dne 25. srpna stal se však puch již tak nesnesitelným, že domovnice vy- šla, aby prohlédla sklepy, zdali v nich něco nehraje. Domovnice ve sklepech nenašla ničeho, ale při pátrání po domě učtila, že pen- trantní zápach šíří se z uzamě- něho bytu v I. poschodí. Do bytu onoho, kuchyně a pokoje přistěho- val se teprve 14. srpna t. r. nový nájemník, o němž věděla domov- nice jen tolik, že se jmenuje Há- jek, je rukavičkářský pomocník a že žena jeho dle vyprávění příje- mle odkudsi z venkova až 1. září. Domovnice sdělila svůj objev o- statním sousedům, kteří se pře- švédčili, že skutečně z tohoto bytu zápach vychází a vzpomněli si, že Hájkovi naposledy viděli už před týdnem. V přesvědčení, že leží v bytě mrtví, snad raněn mrtvici, učinili dopoledne na policejním komisařství v Salmovské ulici o- známení, načež neprodleně ode- brala se do řečeného domu poli- cejní komse a se komisař Hataš, koncipista Chlum, policejní lékař, dr. Kalmus a dva strážníci. Jeli- kož byt byl na zámek uzavřen a klíč třel uvnitř dveří, přivolán byl záměčník, jenž pak klíčem byt otevřel. Sotva že však vkročil do kuchyně, ovanut byl zápachem zrovna morovým, takže kvapně se vrátil na čerstvý vzduch. Jeden ze strážníků pronikl však k oknu, které otevřel a tím strašlivou at- mosféru v pokoji poněkud učinil snesitelnou. Teprve po provedení důkladné desinfekce kyselinou karbolovou bylo umožněno vstou- pení komise do bytu. Příchozím objevil se příšerný obraz. Za ro- zestlanou železnou postelí, jejíž pe- řiny byly zkrvaveny, polo ležela a polo visela mrtvola nového nájem- níka ve strašlivém stavu rozkladu a hniloby. Na zemi ležela poho- zena britva a na stole překočená láhvka od nějakého jedu. Mrt- vola pak s podřezaným hrdem vi- sela na provaze, který ovázan byl kolem železné pelesti postele. By- lo vidno, že sebevrah třemi způ- soby hleděl se zprovodití se svě- ta, pro případ, že by některý se- lhal. Otrávil se, pak se na loži podřezal a když se smrt nedosta- vovala, oběsil se. Z nařízení ko- mise byla mrtvola odnesena do patologického ústavu, byt nepro- lleně vyčištěn, desinfektován a zabezpečěn. Dle stavu, v jakém mrtvola se nacházela, plna červů a hmyzu a pak dle různých jiných známek, zjištěno, že spáchal Há- jek sebevraždu asi 19. srpna, jak se zdá tomu také nasvědčovati listy novin z onoho dne datovaných a položených na stole a pak útržko- vý kalendář v kuchyni visící, na němž visí datum "19. srpna." Za- řízení bytu Hájkova bylo velmi chudé a nasvědčovalo, že nebohý muž žil v poměrech velmi stísně- ných. Jak sousedé vyprávějí, po tři dny, které v domě bydlel, cho- di z rána před 7. hodinou ze své- ho bytu a vrace se před 7. hod. večerní. Vyjma domovnice a ni- kým v domě za tu dobu nepromlu- va. O osobnosti sebevraha a jeho poměrech zjištěny tyto podrobnos- ti. Stal plným jménem Otakar

Hájek, byl 34 letá stár, ženatý, rukavičkářský pomocník, přísluš- ný do Horní Bělé. Před srpnovým termínem stěhování přišel s nějakou ženou do řečeného domu v Katerinské ulici a představiv ji jako svoji manželku, prohlédl si s ní byt o kuchyni a pokoji v prv- ním poschodí, který také najal. Jelikož byt byl prázdný až 14. srp- na, přistěboval se teprve tohoto dne, avšak sám. Domovnice řekl, že manželka jeho je u příbuzných na venkově a vrátí se teprve až počátkem září. Jelikož se v řeči zmínil, že má v Podskali tehyni jistou Jilkovou, byla tato vypá- trána a předvolána. Sdělila, že Hájek byl řádný člověk, ale ne- mohla při nepatrných výděleích svého řemesla ženu uživiti, dobro- lně a s jejím svolením se a ní rozešel a ona odebrala se do Lysé nad Labem do služeb hospodáře p. Zaucha. Takto odloučené žili man- žel od sebe, až poslední dobou da- řilo se Hájkovi opět poněkud lépe, takže vyzval svji ženu, aby se k němu vrátila. Najali si byt, mezi- tím však opět existenci poměry Hájkovy se změnil k horšímu, takže opět uveden byl do finanč- ních rozpaků. Zdá se, že starosti hmotné byly příčinou sebevraždy Hájkovy. Dopis, nějaký nebyl nalezen a také, jak pozdě večer telegraficky zjištěno, ženě žádného nezaslal.

Poděkování amerických Čechů. České listy uveřejňují následující provolání Čechů amerických: Jménem Čechů amerických, kteří přijeli k V. sletu všesokolskému do české naší matičky Prahy a kteří buď už do nové vlasti za oce- ánem cestu nastoupili, nebo na- stoupiti máme, konají tímto po- depsání milou povinnost, vzdáva- jíce ještě poznovu nejsrdečnější díky všem, kdož s tak vzácnou sympatií vyšli Čechům americkým při návratu našem do vlasti a po- bytu našem zde vsitíe a to zejmé- na Národní radě české, slavnému presidiu rady královského hlavní- ho města Prahy, slavné České obci sokolské, slovutné paní J. Náprst- kové, slavné české žurnalistice, slavnému pořadateltvu i účinku- jícím umělcům koncertní akade- mie na počest Čechů amerických, všem ústavům a spolkům, korpo- racím samosprávným na českém venkově i všem váženým jednotli- vým dámám i pánům, kdož jakým- koliv způsobem prokázali vítané služby i vzácné pozornosti účastní- kům výprav amerických při všech příležitostech. Drazí rodáci če- ští! Všechny vzácné tyto důka- zy upřímné lásky a sympatií k Čechům americkým, jimiž jsme byli se všech stran a takřka na každé kroku zahrnováni, jsou pro naši českou věc národní v dale- kých krajích zámořských, kam odnášíme si vzpomínky a dojmy nezapomenutelné, o které se chceme sdíleti se statisíce spolu- bratří českých, jimž nebylo v roce letošním možno do drahé otciny zavítati a býti svědky velkolepé, celonárodní slavnosti sokolácké i všech nezapomenutelné vzrušujíc- ích okamžiků. Milované svoji otcině přejeme pak na svém od- chodu, aby spravedlivá věc česká dočkala se dokonalého vítězství v době brzké, k čemuž pracovati chtěji dle možnosti také všichni Čechové američtí. Na zdar! V královské Praze, dne 10. srpna 1907. Za Čechy americké: Josef Jedlička z New Yorku, Josef Vo- tava z Elisabeth, N. J., a red. B. J. Doležal z Clevelandu za účast- níky výpravy Národní jednoty so- kolské ve Spojených Státech, Ja- roslav Košař, Robert Pitte a Fr. Zajček, veaněs z Chienga za ú- častníky výpravy Čechů chicag- ňských.






Dobré výsledky.
Malá výloha za dobrý lék vy- platí se svým výsledkem zakročí- li se v čas, zvláště při nesprávných výkonech ledvin a jater, jež nikdy nesmí býti zanedbány. Jakmile pozorujete ochablou činnost toho ústrojí, zastavte postup choroby užívajíce Severův Silitel ledvin a jater. Pan V. Otta, Vernon, Tex., píše: "Vzdávám díky za Váš vy- tečený Silitel ledvin a jater. Vy- užívav láhev dle předpisu mohu dnes směle říci, že jsem úplně zdravý. Již vícekrát v různých nemocech užil jsem Severových vy- borných léků a to vždy s dobrým výsledkem." Ve všech lékárnách. Cena 75c a \$1.25. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Pravá česká "viržinka"
vyrabí jedině český doutníkář
FR. LAITNER
122 Sev. 20. ul., South Omaha.
Manufacturer of
The only Old Country Virginia smoke.

HOTEL PRAGUE
ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY
na rohu 13. a William ul., Omaha.
Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výbor- ná česká strava a vzorná obsluha. V hostiněi obdržíte vy- tečený Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a nejjem- nější doutníky.
Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale zbavíte se všech nesa- zím. O hojnou přízeň krajanů žádá
Tel. A 1814. 25tř **JOSEF MARUŠÁK.**

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest
Elegantně zařízený HOSTINEC
který vlastní
JOS. NOVÁK, č. 424 již. 15. a Howard ul.
Vítečný Krugův "Cabinet" stále na čepu, jakož i nejlepší piva lahvová. Na skladě má pouze ta nejlepší vína, jemné likéry a výborné doutníky. Chutný zákusek po ruce.
O hojnou přízeň krajanů žádá
JOB. NOVÁK.

NEJLEPŠÍ LÉKAŘ
Pro Nemocné Lidi.
Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zou- fat, neboť i pro něho je pomoc.
V AMERICĚ, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde na něho cho- roba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:
THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,
140 West 34th St., New York, N. Y.
KDE KAŽDÉMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKAŘSKÁ POMOC.
Zde nejen boháči, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkuseným profesorem, když obvyčejní lékaři nemohou jim pomoci.
Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni. Tisícům a tisícům bylo navraceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je ob- divuhodný. Vy jen popíšete svoji chorobu a vysokokoučený profesor, prozkoumaj příznaky dle po- pisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.
Za léčivost jejich se ručí.
Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž at' ob- ráti se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma. Pamatujte však, že toto jest jediný sku- tečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.
Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.
Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:

<p>Měl bolesti v křížní kosti.</p>  <p>Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedoved- li mně pomoci, až jsem se obrá- til na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým. Mike Novák, 1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.</p>	<p>Uzdravena z matičné choroby.</p>  <p>Stonala jsem delší čas ma- tičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou. Mrs. Agnes Gačnik, R. F. D. 3. Johnstown, Pa.</p>
<p>Uzdravený z choroby krve.</p>  <p>Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkoušel všelike léky, myslel jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale my- lil jsem se, neboť léky z ústa- vu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil. Stany Vodila, B-65. West Charleston, W. Va.</p>	<p>Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.</p>  <p>Za posledních několik roků po- stihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podběží; též trpěla jsem silnou zádu- chou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, av- šak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho ra- dy a léků a teď pro- hlášu, že jsem úpl- ně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna. Mrs. J. J. Wacha, R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.</p>
<p>Vyléčený z revmatizmu.</p>  <p>Byl jsem stížen rev- matismem ve všech kostích a nejvíce v nohách a upotřebil jsem mno- ho rozlič- ných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse lé- čebný ústav a pomocí jeho vě- dy a léků uzdravil jsem se trvale. Frank Dědič Crete, Neb.</p>	

Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí **The COLLINS N. Y. M. I.** On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčení, at' již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.
TAJNĚ Pohlavní choroby mužské i ženské jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční součotiny vyléči v krátkém čase. **Tedy!** Proč stůnête a trpíte?
Popište důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štěstí, jak dlouho jste nemocní a dopis adresujte na:
THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,
140 West 34th Street, New York, N. Y.